
Ecco le soluzioni per gli enigmi principali del gioco:

033
Risolvendo il labirinto, il percorso forma il numero 129!

034
In ogni colonna ci devono essere due 1, due 2 e due 3, per 
cui la soluzione è 312.

039
Basta seguire le istruzioni: il cavo nero va in F. Il giallo 
va in D o F, ma in F c’è già il nero, per cui va in D. Il cavo 
verde va tra il giallo (D) e nero (F), quindi in E. Il viola 
non va in A né in B, quindi ora è rimasto solo C. Al rosso 
rimane solo A e al blu B.
In B-C-F sono quindi sistemati i colori blu-viola-nero. 
Seguendo le linee colorate si ottengono i numeri corri-
spondenti: 317

045
La soluzione è al 054.

050
Si può ottenere 98 con 43+5+27+5+13+5, sono in tutto 6 
tasti. La soluzione è 6x12, quindi 072.

061
Se tagli i cespugli giusti, si legge il numero 263.

068
Ci sono solo 4 gradini veramente pericolosi, per cui la 
soluzione è 249.

079
Se hai esplorato per bene il 260, dovresti aver trovato 
i codici C1, G2, E3. Il codice è quindi CGE, e trasformando 
le lettere in numeri (A=1, B=2, C=3...) si ottiene 375.

093
In ogni sezione del lucchetto manca un numero: nella 
prima manca il 3, nelle altre manca il 7. La soluzione è 
377!

097
Ci hanno detto che per il percorso più breve servono 23 
litri, per cui la soluzione è 123. Ci siamo fidati.

099
Unendo i buchi numerati da 1 a 5 e da 6 a 10, compaiono i 
numeri 6 e 4: vai al 064!

158
La soluzione è al 077.

163
Conta le righe indicate dalle frecce: 252

171
Evita il percorso con le spie e segui questa via: 20, 42, 
30, 67. La somma è 159.

233
Se hai visitato il parco con attenzione, dovresti aver 
trovato 3 simboli con i numeri 1-2-3. Se premi i simboli in 
quell’ordine nella tastiera, ottieni il numero 359.

235
Se riesci a vedere tutti gli automi, la somma dei loro 
numeri è 121.

309
L’unica macchinina che non è rossa e non tocca la verde 
è la blu: 316.

327
Questo è difficilissimo. Ci sono 3 parti di genoma, sono 
quelle sezioni ovali, che si riconoscono per i colori: il 
primo è giallo-blu-rosso-verde, il secondo rosso-gial-
lo-blu-verde, il terzo giallo-rosso-verde-blu (ma 
possono anche essere capovolti, per cui nella seconda 
colonna la prima parte è in basso, e nella terza in mez-
zo). Quando hai identificato tutte le copie dello stesso 
genoma, devi contare quanti 1 ci sono (per esempio nel 
primo genoma c’è un 1 nella prima colonna e un 1 nella 
seconda ma nessuno nella terza, quindi vale 2). Se lo fai 
con tutti e tre i genomi, ottieni 253!

330
Se sommi i numeri su cui cammini lungo il percorso più 
breve verso l’uscita, ottieni 380.

358
La macchina 4 è appena partita e deve fare 3 giri. A ogni 
giro la macchina 5 fa 2 caselle in più, quindi, per capirci, 
quando la 4 avrà finito il primo giro la 5 sarà nella 301, 
al secondo giro alla 76 e al terzo giro alla 562. Bene. 
La macchina 1 avanza ogni giro 1 casella in meno della 5, 
cioè 1 sola casella. La 2 avanza 2 caselle più della 1, cioè 
3 caselle. La 3 avanza 1 in meno della 2, cioè 2 caselle. 
La tua macchina avanza 1 casella in più della 3, cioè 3 
caselle. Quindi al primo giro sarai alla 147, al secondo 
alla 12, e al terzo alla 105, che è la soluzione!

365
Guarda gli animali sulla fontana: elefante, elefante, 
aquila... 227.

380
Devi fare 9 spostamenti, ecco la sequenza:

Sposta in giù la palla sopra al buco.
Sposta a sinistra la palla a destra del buco.
Sposta a sinistra la palla viola.
Sposta in alto la palla sotto il buco.
Sposta a destra la palla a sinistra del buco.
Sposta giù la palla viola.
Sposta a destra la palla a sinistra del buco.
Sposta in su la palla sotto il buco.
Sposta a sinistra la palla viola, che è arrivata.

9+69 dà il risultato 078.

Con queste soluzioni dovreste risolvere i problemi più 
grossi, ma non dimenticate di cercare con attenzione i 
numeri nascosti nelle vignette, perché nascondono mol-
ti segreti!

Buon divertimento!
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